

Z vedeckého života

V. BANSKOBYSSTRICKÉ ZÁMOCKÉ DNI PRÁVA

5. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie „Banskobystrické zámocké dni práva“ organizovanej Právnickou fakultou Univerzity Mateja Bela

DOI: <https://doi.org/10.24040/sap.2020.7.1.104-105>

V dňoch 14. a 15. novembra 2019 sa v priestoroch zámockého hotela The Grand Vígľaš**** uskutočnil V. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie BANSKOBYSSTRICKÉ ZÁMOCKÉ DNI PRÁVA, ktorú už tradične organizuje Právnická fakulta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.

BANSKOBYSSTRICKÉ ZÁMOCKÉ DNI PRÁVA sú všeobecnou právnickou konferenciou, ktorej cieľom je umožniť odborníkom, akademikom a doktorandom podeliť sa, v rámci rokovania v jednotlivých sekciách, so svojimi skúsenosťami z aplikačnej praxe a s výsledkami svojej vedeckej činnosti, ako aj umožniť v reprezentatívnych priestoroch zámockého hotela nadviazanie a rozvíjanie osobných vzťahov s kolegami z iných fakúlt. Tento rok sa konferencie zúčastnilo viac ako 100 odborníkov a okrem účastníkov z viacerých slovenských univerzít na konferencii vystúpili aj zástupcovia právnických fakúlt z Talianska, Nemecka, Poľska a Českej republiky.

Po otvorení konferencie a úvodnom slove JUDr. Moniky Némethovej, PhD., prodekanke Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela pre vedu a výskum, účastníkov konferencie pozdravili dekan Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, **doc. JUDr. Miroslav Štrkolec, PhD.** a dekan Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, **doc. JUDr. Eduard Burda, PhD.** V rámci plenárneho zasadnutia konferencie vystúpilo so svojimi príspevkami päť vybraných účastníkov, medzi

ktorými boli aj dvaja sudcovia Ústavného Slovenskej republiky. Konkrétne nimi boli:

- **mult. Dr. h. c. prof. JUDr. Mojmír Mamojka, CSc.** s príspevkom na tému *Princípy a ich miesto v práve*,
- **gen. Dr. h. c. prof. JUDr. Jaroslav Ivor, CSc.** s príspevkom na tému *Právo na spravodlivý proces a právo na spravodlivé rozhodnutie v trestnom konaní*,
- **JUDr. Miloš Maďar, PhD., LL.M.** s príspevkom na tému *Prezumpcia nevinny v trestnom konaní po rozsudku Súdneho dvora Európskej únie z 5.9.2019 vo veci C-377/2018*,
- **prof. Alessandro Palmieri** s príspevkom na tému *The principle of children's best interest as a key factor in the regulation of food marketing at the international level a*
- **prof. JUDr. Milan Ďurica, PhD.** s príspevkom na tému *Využívanie právnych princípov pri aplikácii práva súdom (svojevôľa sudcu alebo nevyhnutnosť)*.

Po skončení plenárneho zasadnutia a krátkom coffee breaku bolo zahájené rokovanie v jednotlivých sekciách, ktoré prebiehali paralelne. K dispozícii boli celkovo štyri sekcie, do ktorých boli účastníci rozdelení v závislosti od zamerania svojho príspevku alebo osobnej preferencie. Verejnoprávna sekcia zoskupovala príspevky na tému: „Vplyv rozhodovacej činnosti Súdneho dvora Európskej únie na rozvoj odvetví verejného práva“ a sekcia súkromného práva na

tému: „Princípy súkromného práva ako stabilizačný faktor pri tvorbe a interpretácii právnych predpisov“. Rokovanie v sekcii medzinárodného práva a európskeho práva prebiehalo na tému: „Postavenie dieťaťa v medzinárodnom a európskom práve“. Štvrtou sekciou bola sekcia dejín štátu a práva a teórie štátu a práva, pričom hlavnou témou sekcie boli: „Právno-teoretické a historické konotácie inštitútov práva v súčasnosti“.

Konferencia sa niesla v priateľskom duchu a v znamení hesla „*science and relax*“, nakoľko po vedeckej diskusii nasledoval voľný program s možnosťou využitia hotelového wellness centra. Prvý rokovací deň bol následne zakončený slávnostnou recepciou, ktorú krátkym príhovorom s poďakovaním zahájil dekan Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela, doc. Dr. iur. JUDr. Ing. Michal *Turošík*, PhD. Večerná recepcia s pestrou ponukou jedál a zaujímavým programom vytvorila ideálny priestor pre neformálne

diskusie. Rokovania pokračovali aj v nasledujúci deň a V. ročník konferencie bol zavŕšený spoločným slávnostným obedom účastníkov.

BANSKOBYS-TRICKÉ ZÁMOCNÉ DNI PRÁVA predstavujú v podmienkach Slovenskej republiky jedinečné fórum, ktoré sa v odborných kruhoch každoročne teší veľkej obľube, za čo sa chceme poďakovať všetkým jej účastníkom, najmä tým, ktorí sa jej zúčastňujú pravidelne. Budeme sa tešiť na opätovné stretnutie na VI. ročníku BANSKOBYS-TRICKÝCH ZÁMOCNÝCH DNÍ PRÁVA, opäť v historických priestoroch hotela The Grand Vígľaš****, ktorý sa bude konať v dňoch 11. a 12. novembra 2020. Budúci ročník bude ešte výnimočnejší, nakoľko bude spojený s oslavou 25. výročia založenia Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.

Mgr. Nikola Pacalajová